

航油大王陷入高盛的绞杀圈套

6

商战纪实



李德林 著
万卷出版公司友情推荐

【内容简介】

贝尔斯登、雷曼兄弟……
一长串华尔街死亡名单背后，
谁才是幕后的真正黑手？一封神秘的举报信，搅乱了整个美国大选。干掉那个老女人，扶奥巴马上台！

高盛的长袖曼舞也让中国人迷离。中石油中石化在一个庞大的迷局中割裂开来，这只是一个开始。中航油、深南电、中国远洋、东方航空等诸多企业纷纷倒下！

从当年的马夫门面店到如今的上万亿美元资产，高盛是如何成为全球 No.1 投行的？论惊心动魄，华尔街不亚于好莱坞……

【上期回顾】

为了获得最大利益，高盛决定把希拉里拉下马，改为扶持奥巴马上台……

2004年12月5日，中国南方阴雨绵绵。

中国湖北省黄冈市浠水县竹瓦镇宝龙村陈家坟场，新加坡“打工皇帝”陈久霖跪在杂草丛生的坟前，将三炷香插到坟前，瑟瑟的小雨淋透了陈久霖单薄的衣服。

陈久霖虔诚地在坟前三叩九拜，眼角的泪水混合着雨水稀里哗啦地滚落下来。望着眼前的坟茔，陈久霖的脑子里不断闪现出新加坡人的愤怒、日本人的狠毒、高盛的阴谋。

佛香寥寥，陈久霖的电话突然响起。陪同陈久霖的人都很紧张地看着这位秃顶的宝龙村大亨，这个宝龙村第一位北大高材生的面部生生地抽搐了两下，伸到衣兜里的手又缩了回去，这个电话就是要自己的命，不能接。

“儿子，接吧。”73岁的老父亲拍了一下跪在地上的陈久霖的肩膀。

电话是新加坡警察总部商业事务局打来的，内容很简单：我们希望你回新加坡接受调查。

陈久霖很沮丧地说出两个字：好的。

沉闷、忧伤笼罩着最后的告别宴席。喝完父亲的送行酒，陈久霖马不停蹄地直飞北京首都国际机场。2004年12月7日晚上八点，陈久霖登上了飞机。靠在窗边，望着霓虹闪烁的首都夜空，陈久霖顿感孤独，自己曾经是在新加坡的国人的骄傲，没想到一开始就钻进了高盛的蜜糖陷阱，这是一场阴谋，高盛联手日本人绞杀中国航油王的国际阴谋。

陈久霖，这位湖北农民的儿子，以每年四千万的年薪成为新加坡的打工皇帝，有龙筹大班的美誉，新加坡人喜欢叫他陈大班。大班的称号最早起源于明清往来的西方商人，商船上的一把手管理者就叫大班。陈久霖真正的职务是中国航油集团副总裁、

中国航油集团旗下新加坡上市公司CEO。在新加坡，陈久霖可是家喻户晓的人物，在他的办公室悬挂着跟政要诸如基辛格、李光耀等人的合影。

陈久霖在新加坡还有一个称号：航油大王。这可不是吹出来的，在陈久霖担任中航油新加坡上市公司总裁前，这个公司一直处于休眠状态，差点就关门。陈久霖靠着20万美元，在1997年2%进口航油的市场份额基础之上，1998年就提升到84%。随后更是坐火箭一般，1999年达到90%，2000年达到92%。也就在1999年，新加坡最大的华文媒体《联合早报》给陈久霖冠以“航油大王”称号。2001年中航油新加坡上市公司绝对垄断了中国航油海外进口市场，市场份额达到100%。

龙筹大班陈久霖的头上顶着航油大王的桂冠，在新加坡风云一时，活跃在新加坡各大讲坛，他经营中航油案例搬进了新加坡EMBA的课堂。一切都风调雨顺，直到那一天。

2003年3月27日，陈久霖的邮箱里收到一份邮件，邮件是中航油贸易一部副主任纪瑞德的，纪瑞德向陈久霖建议公司可以通过投机期权交易获利。荣宠一时的陈久霖回复很简单：“如果有利润就批准。”

陈久霖大班将投机石油期权交易的赌注押在美国跟伊拉克的战争上。

美伊战争一触即发，国际油价变化万千，每桶34.5美元的石油到了2003年3月21日已经跌到了每桶24.5美元。美国人再也坐不住了，3日后的3月24日，美国人动手了，飞机大炮直扑伊拉克，国际油价迅速回升。

陈久霖在给纪瑞德回复邮件的第二天，也就是2003年3月28日，欧佩克的油价上涨到每桶27.23美元。

2003年4月7日，美军攻入伊拉克的首都巴格达，欧美的石油交易商们非常乐观，一致认为美伊战争

将很快结束。美伊战争让美国再次尝到了攻打石油输出国的的好处，不需要从美国空运石油，就地解决战争中的石油耗费，这样一来，美国国内的油库存量上升，一直闹着减产的尼日利亚部分停产的油田重新开工，国际油价开始下跌。

陈久霖看到了战争跟石油的魔力，即使在石油输出组织欧佩克的限制下，石油的价格也一直徘徊在25美元一桶的价格，投机石油期权交易应该可以获得丰厚的回报。

没有任何悬念，中航油的第一笔期权投机赚了，做多期权的中航油从做空对手高盛手上狠狠赚了一笔。高盛在这一次贡献给中航油200万美元的投机收益。陈久霖没想到交易员们的投机赚钱方式这么快，也就默认了交易员们接下来的疯狂。

陈久霖一直没有研究明白，高盛怎么会在中航油第一次投机的时候就送上了200万美元的大红包，是高盛愚蠢吗？不可能，高盛是欧美最大石油投机交易所洲际交易所的大股东，玩石油期权交易简直就是中航油的祖师爷，怎么可能输给中航油呢？

沉浸在投机快感中的航油大王陈久霖很快就得到一个好消息，自己当选“亚洲经济新领袖”，约旦国王阿卜杜拉二世将在约旦死海之滨舒容接见自己，还要跟中航油签订合作意向协议。

新加坡《商业时报》把中航油评选为新加坡股市表现第一名，从创建到2003年，连续7年营业额平均每年增长222%。中航油独领风骚！中航油股票的股东年度总回报率高达346.3%，名列新加坡600多家上市企业的首位。

荣誉、鲜花、掌声，还有外籍交易员们兴奋的表情让陈久霖迷失了方向。陈久霖万万没有想到，高盛第一次给中航油贡献的200万美元的

大红包只是诱饵，一个更大的圈套正在等待龙筹大班钻进去。

陈久霖其实还算个聪明人，他不信邪，高盛做空的时候会亏钱，国际大腕怎么会看错行情呢？也许中航油第一次做多期权只是短暂的运气，高盛做空期权那是有历史数据作为支持的。陈久霖全面考察了一下国际油价的历史数据，参照了过去21年来的平均价格，2003年还是在非战争的情况下。即使第二次海外战争时的油价也没超过每桶50美元，那么高盛做空的大方向绝对正确。

2003年年底，中航油期权交易策略改变，将之前做多的买权交易反过来变成做空卖权交易。澳大利亚人杰拉德·里格比和黎巴嫩人阿布拉达·卡玛是中航油期权交易的操盘手，这两人在短短几天时间就将中航油的仓位拉高到空头200万桶。

拥有200万桶空头的中航油心里也有点犯嘀咕，尤其是部分合约马上到期，未来怎么操作，陈久霖心里有点没谱。要想重组这200万桶的空头合约，对中航油来说简直就是个烫手的山芋。

2004年1月21日，陈久霖跟J. Aron公司的代表坐到了一起。

J. Aron公司在中国又叫杰润公司，这家公司是高盛属下的商品交易公司，一直是高盛最赚钱的部门，一度为公司贡献三分之二以上的利润，在衍生品市场交易上，杰润在全球也堪称大腕级人物。中航油第一次200万美元的大红包就是这家杰润公司贡献的，准确一点说，杰润是中航油期权交易对手之一。

陈久霖找到对手出谋划策，主要看好杰润丰富的交易经验，还希望通过协商将空盘合约套现。这不就意味着中航油又从高盛口袋里赚钱吗？陈久霖太得意了，找对手出谋划策无异于与虎谋皮，自掘坟墓。

田戈决定加入“偷天计划”

9

悬疑小说



田高溪 著
北方文艺出版社友情推荐

【内容简介】

嘉安市华天集团下属一家物流公司的项目经理田戈在西藏的徒步旅游途中连续遭遇诡秘事件。回到嘉安市以后，田戈当兵时的首长同时也是华天集团副经理的刘寿源突然自杀。田戈作为重要嫌疑人被逮捕。富豪雷一鸣将田戈保释出以后表示愿意帮田戈查明真相，其实真实的目的是想利用田戈的特种兵技能从银行保险库中盗窃珠宝……

【上期回顾】

天鸣集团的雷一鸣第二次出手救了危难中的田戈，并且查明了一系列事件的幕后推手，系华天集团的财务主管汪伟。但雷一鸣帮助田戈，有自己的目的……

离开那间房间后，田戈突然开口说：“关于刘月花说的事情，如果属实，那我答应替雷先生做三件事，前提是不得违背做人的原则。”

雷一鸣一脸惊喜，他握住田戈的双手，激动得语无伦次：“会不会，肯定是真的！要老弟你做的事也肯定不会违背你的原则！这第一件事嘛，我儿子雷异虽然浑蛋，一身二世祖的臭毛病，但其实人不坏，很重义气！磨砸个十几年就能接我的班了。”

“你要我磨砺你儿子？”田戈大感意外，他原以为雷一鸣会要他杀人，毕竟田戈除了杀人，其他才能都普普通通。

“呵呵，救你一次两次，在你看来是不得了的大事，但对我来说不过是件小事。而如果你能把我那个不成器的儿子教好了，对于我来说，那才是天大的事情。”雷一鸣异常认真地对田戈说。

田戈看不出雷一鸣有说谎的迹象，虽然心中仍有所怀疑，但他知道这时再不表态就有点说不过去了。

“好吧，我同意。但我想你也能猜到我要做什么，那都是有一定危险性的，你真放心把儿子交给我？”

“当然不放心！”雷一鸣说，“我自然做过调查。不是我说，田老弟你这个人应变能力不错，但没有大格局，不擅长谋略。所以我就替你制订了一个计划，既能让你报仇雪恨，又不违背你做人的原则，还保证了我儿子的安全。一举三得！”

雷一鸣递过一个文件夹。

田戈接过打开，头一行文字就让他震撼不已：“偷天计划，关于九十分钟内窃取招商银行保管箱的可行性报告？雷老板，你认为我一个人，哦，再加上你儿子，两个人就能完成这种事情吗？看来雷老板根本不清楚招商银行保管箱的级别。”田戈把计划书放到桌上，继续说，“刘副总存放证据

用的保管箱是C级，这个级别的保管箱虽然也在保险库里，但事实上只是中级别的保管箱。确切地说，它在一号保险库。还有一个二号保险库，在一号保险库的下面。如果汪伟把证据存放在E级最高级别的保管箱里，那就算是神仙，恐怕也要望洋兴叹。这根本就是不可能完成的任务。”

“不可能完成吗？”雷一鸣轻声地问。“可行性基本为零。”田戈肯定地说。“呵呵，不试一下，怎么知道不行呢？”雷一鸣笑了，他说，“银行保险库？哼，难道比我这里的防守还要严密？”

田戈站起来走到窗前。这个时候，田戈想到自己熟悉的锁王田青、自称天才黑客的小四、伪装圣手梅沁雪……如果能请这些人出山，即使盗窃像招商银行这种世界一流的保险库，似乎也有几分可行性。

田戈回身对一脸期待的雷一鸣说：“好！虽然这个计划很疯狂，但我决定加入！不过人员由我自己招募，需要的费用由雷老板你来承担。”

“钱的事没问题，包在我身上。不过为了保证我儿子的安全，我也要派个人和你们一起行动。”雷一鸣说，脸上是压抑不住的喜悦。

随后的日子，田戈开始研究那份“偷天计划书”。研究的结论是按这三个方案执行，不如直接到监狱里呆着。当然，也并非毫无可行性，只是需要一些特别的人才。

田戈订出一个初步的计划，他需要至少七个行业的精英加盟，才有可能洗劫银行保险库。但能成为行业精英的人，凭什么放弃自己光明的前途，跟他去干会被枪毙的事呢？

看到他制订的计划书，雷一鸣眼中异彩闪烁，笑着说：“你就是一天生的银行大盗！”田戈对雷一鸣说出自己的担心，雷一鸣却笑得更加畅快了，他说：“你不会说偷的是钻石珠宝吗？今年的世界珠宝展在咱们嘉安市举行，

到时候世界最大的钻石‘非洲之星’都要来，而这批珠宝在嘉安市的存放地点就是招商银行保险库！人为财死，鸟为食亡，只要我把‘偷天计划’的内容稍稍放出去一点风声，你要什么样的精英都不成问题。”

田戈一愣，雷一鸣盯上招商银行保险库的真实目的，根本就是这批珠宝。但是田戈还是不明白雷一鸣煞费苦心拉他入伙，为的是什么？

有了决定后，田戈立即表示要离开法天园，开始招募人手。

雷一鸣告诉田戈，那个另类的商业调查组织全体出动，一半的人在追田戈的替身，还有一半仍在监视田戈的住所，以及在法天园附近游荡。不过雷一鸣看出田戈决心要离开，也就没再阻拦。

晚上九点多，田戈走进旧城区的一条昏暗的小巷。两旁是高低错落的平房，几家店铺里透出微弱的光亮。田戈仍穿着假警服，目光落在小巷深处的一个灯箱上，那是一家叫“无锁不开”的锁铺。两年前田戈就是在这里见到了曾经的教官R。

片刻后，田戈站到锁铺门前推门进去，里面传来一个半死不活的声音。“别吵！一听脚步声就知道是你了！六、十四、十一、二十二、三、二十九……妈的！又没中！”教官R把手上的彩票揉成一团，狠狠地摔在地上，踩了几脚，这才转过身，一脸惊愕，“呵！你小子还弄了套警服披上啦？胆子还是那么大！你的事我看电视报道了。怎么着，搞到被通缉啦？”

“我是来跟你谈一桩大买卖。定金二十万，事成后还有三十万。”田戈开门见山，又补充说，“非法的。”

“什么买卖？”教官R脸上的肌肉跳动半天，才问。

“银行保险库。”在教官R加入之前，田戈不打算透露太多。

“招商银行地下三层的贵重品保

险库？”教官R脸上的肌肉跳动得更快了。

田戈悚然一惊，拳头不觉中紧握。小屋里一时寂静无声，只有门外小巷中的暖气管道哧哧地漏气。田戈几乎认为这又是一个陷阱，但转眼间却又笑了。“二锅头，看来你早就在打‘非洲之星’的主意了啊！”

“实际上，这活之前有人找过我，我没接。不过是你的话……加一百万，我干了！”教官R苍白的脸上终于有了血色。

“有人找过你？”田戈一惊。“是个洋鬼子，自称珠宝中间商，叫什么约翰·林。”教官R说。

“嗯，一百五十万，我得问一下买家的意思。”田戈犹豫片刻，掏出手机拨通雷一鸣的电话。

接电话的人是简琦。简琦听了R的事后，几乎没有犹豫就答应了。

“怎么样？”教官R一脸的期待。

“雇主同意了。”田戈暂时放下困惑，与曾经的教官握手，以一个同案犯的身份。

“好，重新介绍一下，我叫于胜利，这是我的真名。”于胜利的眼睛亮了起来，又说，“我还有个条件，我要一个帮手，马凤元。”

“‘高原鼠’马凤元？”

“对，就是马凤元。你知道他当了盗猎分子，不过最近他的队伍被打散了，他本人逃到印度，不过被印度警方抓住了。要我加入可以，但马凤元一定要救回来。”于胜利认真地说。

“‘高原鼠’在印度被捕了？”田戈自言自语。

“非他不可？”田戈问，于胜利肯定地点头。

从锁铺出来时夜色已深，田戈站在路边感到不可思议，因为简琦那边竟然又同意了到印度救人的要求。事情顺利到这种地步，才是最令人费解的。